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UVODNIK

TOMO RUSIMOVIČ

Vsako leto se sredi februarja, sedaj že v petih slovenskih 
mestih, dogaja Festival gorniškega filma, »največji 
gorniški praznik v dolini«. Letos že 16. po vrsti. Za 
gledalce je direktor festivala Silvo Karo s svojo ekipo 
letos pripravil 26 filmov z vsega sveta na teme alpinizma, 
plezanja, gorske narave, kulture in drznih avantur, poleg 
tega pa so potekala tudi predavanja, pogovorni večeri in 
številna druženja znanih in neznanih alpinistov, gornikov 
in ljubiteljev gorskega sveta. Vsak, ki enkrat obišče 
dogodke festivala, se vsako leto vrača.
Direktor festivala, Silvo Karo, eden največjih plezalcev 
sveta, vrhunski alpinist, ki je v zlati dobi slovenskega 
alpinizma premikal meje tako v Alpah kot v Himalaji, 
najlepše smeri pa preplezal v velikih stenah Patagonije, 
pravi, da je na njihovem festivalu mogoče najti veliko 
čudovitih stvaritev. Kako pa se je vse skupaj začelo? Silvo 
Karo pravi, da so se slovenski alpinisti, ki so enakovredni 
svetovni eliti, hoteli izkazati tudi na filmskem – 
festivalskem področju. S pokojnim Janezom Jegličem 
sta v južni steni Cerro Torreja s 16-milimetrsko filmsko 
kamero posnela film, ki je dobil nagrado na gorniškem 
filmskem festivalu v Trentu »in sem malo bolj padel 
noter, poskušal sem narediti festival v Sloveniji, in po 
dveh poskusih, leta 1998 v Mengšu in leta 2002 na Bledu, 
smo leta 2007 končno začeli s festivalom v ljubljanskem 
Cankarjevem domu. Zadeva deluje, se širi, čeprav niti 
pod razno nihče od nas, ki sodelujemo pri njej, od nje 
(prihodkov) ne more živeti. Festival ima vsako leto 
približno 6000 gledalcev, upam, da jih bomo letos imeli 
še kaj več.«
Sam sem si letos med drugim ogledal tudi filmsko 
trilogijo »Literarno-vertikalno«, ki je sestavljena iz treh 
delov in je naredila name velik vtis. V prvem delu trilogije 
spremljamo alpinista Marijo in Andreja Štremflja, ki se 
po več kot 40 letih podata v Dolgi hrbet v smer Jernejev 
steber, ki sta jo Nejc Zaplotnik in Andrej nekoč prva 
preplezala. V zgodbi se stalno prepletajo odlomki iz 
Nejčeve knjige »Pot« in knjige »Objem na vrhu sveta« 
zakoncev Štremfelj. Preplezano smer dopolnjuje 
pogovor, v katerem se akterjema pridružita še Mojca 
Zaplotnik, žena v Himalaji preminulega Nejca, in njegov 
prijatelj Tomaž Jamnik – Mišo, Mojčin sedanji soprog. 
Omenjeni knjižni deli komentira tudi literarni zgodovinar 
in alpinist Aleksander Bjelčevič. 
V drugem delu trilogije spremljamo tri generacije družine 

Mihelič, ki jih pot vodi pod Pihavec, kjer je Tine Mihelič 
za vedno zaspal s pogledom na Triglav. Tega pohoda sem 
se nekajkrat udeležil tudi sam. Rdeča nit pogovora je 
Tinetova izpovedna knjiga »Klic gora«, v kateri je opisal 
svoj odnos do gora. Tinetova hči Tina Horvat se v filmu 
poda v smer, ki sta jo pred desetletji preplezala z očetom 
– Severni raz Male Mojstrovke. Spremlja jo alpinist 
in literarni zgodovinar Aleksander Bjelčevič, ki poleg 
knjig in vodnikov Tineta Miheliča komentira tudi knjigo 
Tinetovega brata Joža Miheliča »Vprašaj goro«.
Tretji del trilogije pa nas popelje pod severno triglavsko 
steno, kamor se podata alpinista Gašper Pintar in njegov 
soplezalec David Debeljak, ki imata namen prosto 
preplezati Obraz Sfinge, tako da se bosta z vrha stene 
spustila pod Obraz Sfinge in ga preplezala. Ta zgodba 
je podprta s književnim delom Anteja Mahkote »Sfinga: 
zadnja skrivnost triglavske stene«. Zgodbo dopolnjuje 
še intimno-izpovedni roman Igorja Škamperleta »Sneg 
na zlati veji«, ki opisuje duh plezalcev iz 80-ih let, ki so 
prinesli novo filozofijo – prosto plezanje.
Poseben užitek je bil poslušati pogovor nekaterih 
akterjev, ki so na koncu s svojimi poudarki dopolnili 
zgodbe iz filmov. Povezovalec pogovora je vprašal Joža 
Miheliča, kako bi lahko ustavili mladce in mladenke, ki 
se jim še v hribih tako mudi, da bi se malo ustavili in 
razgledali naokoli z nahrbtnikom pod glavo, kot je to na 
svojem zadnjem vzponu storil Tine Mihelič. Joža, ki se v 
svojih knjigah bolj kot alpinistom posveča domačinom, 
ki živijo pod gorami, in je zato njihovo življenje povezano 
z gorami, je odgovoril, da je pokojni Joža Čop nekoč 
dejal, da so naše gore tako narejene, »da se človek 
lahko dol usede in malo razgleda«. Sodobni človek gre 
v gore kot na kraj, kjer lahko odvrže vsa bremena in se 
osvobodi vseh težav dolinske vsakdanjosti. Domačini, 
ki živijo pod gorami ali na njihovih obronkih, pa na gore 
gledajo precej drugače, ker z njimi živijo že od nekdaj. 
Pašništvo, planšarstvo, gorsko vodništvo in včasih tudi 
»raubšicanje« je bilo zanje način preživetja, saj jim skopa 
narava in kratka poletja niso omogočili tako lagodnega 
življenja, kot so ga imeli pretežno ravninski kmetje. 
Tudi turizem so sprejeli kot obliko preživetja, čeprav ga 
je včasih že preveč, in vse bolj opažajo, da nikoli več ne 
bo tako, kot je bilo. Zato s preudarnimi ukrepi skušajo 
omejevati prevelik obisk gora in razvoj turizma. 
Podobne zgodbe so tudi v Himalaji, kjer se šerpe zaradi 
zaslužka z alpinisti podajo tudi na svoje svete gore, 
ki so bile v preteklosti kot bivališče bogov za človeka 
prepovedane. Kršijo svoja pravila in se podajo s tovorom 
na te gore, ker rabijo denar za preživetje in šolanje svojih 
otrok, da jim bo lažje kot njim.
Zaradi vsega naštetega nam gorniški festival vedno 
znova daje v razmislek: od kod prihajamo, kdo smo in 
kam gremo. Če ste letos festival zamudili, ne pozabite 
nanj naslednje leto!
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GRINTOVEC (2558 M), SOBOTA, 19. 3. 2022
JANEZ MEDVED 

Zborno mesto:  ob 6.00 pred sedežem PD LPP, 
Celovška c. 160

Prevoz:  osebni avtomobili ali kombi
Izhodišče:  Dom v Kamniški Bistrici (601 m)
Zahtevnost:  zahtevna označena pot 
Čas hoje:  8–9 ur, odvisno od razmer, 

celodnevna tura 
Oprema:  standardna gorniška oprema za 

zimske razmere

Cojzova koča na Kokrskem sedlu
Kratek opis:
Pot nas vodi od Doma v Kamniški Bistrici po kolovozu 
mimo Žagane peči do spodnje postaje tovorne žičnice, 
ki pelje na Kokrško sedlo. Od tu dalje nas pot vodi po 
označeni poti do Kokrškega sedla. Usmerimo se na 
pot, ki vodi na Grintovec po običajni poti čez Streho. 
Nekoliko več previdnosti bo potrebne, ko bomo prečili 
Spodnje jame, kjer prečimo precej strmo pobočje, 
pa tudi v nadaljevanju moramo previdno hoditi, 
razmeram primerno. Vračamo se po isti poti.

GORE IN KOPITNIK, SOBOTA, 26. 3. 2022
MARINKA KOŽELJ STEPIC

Zborno mesto: ob 7.00 pred sedežem PD LPP, 
Celovška c. 160

Način prevoza: osebni avtomobili ali kombi
Izhodišče: parkirišče nad vasjo Turje
Zahtevnost: tehnično lahka pot
Čas hoje: 4–5 ur
Višinska razlika: 400 m
Oprema: visoka planinska obutev, 

pohodniške palice, športna 
oblačila, nekaj proti mrazu, vetru 
in morebitnim padavinam, malica

Prijave:  društvena pisarna ali Nina Miklič, 
tel. 031 259 156 do 24. 3. 2022.

Zadnji metri pod vrhom Kopitnika

Kratek opis poti:

Gore (762 m) se imenuje sleme, ki se razteza med 
dolinama Boben na zahodu in dolino reke Savinje na 
vzhodu. Južna pobočja se strmo spuščajo do reke 
Save, severno se spuščajo položneje. Na Gorah, tik 
pod vrhom, je planinski dom. Na samem vrhu stoji 
cerkvica sv. Jurija iz 15. stoletja in je spomeniško 
zaščitena. Od tu je širen razgled na vse strani od 
Kopitnika, doline Save do Medvednice in Gorjancev. 
Na drugo stran so v ospredju vrhovi Posavskega 
hribovja: Čemšeniška planina, Sveta planina, Mrzlica, 
Kal, Gozdnik in Šmohor. Za njimi vidimo ob jasnem 
vremenu tudi Kamniške Alpe.
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Kopitnik (910 m) je prepaden vrh, ki se nahaja severno 
od Zidanega mostu in južno od Rimskih Toplic. Vrh je 
v obliki konjske podkve in je tako dobil ime Kopitnik. 
Z vrha je lep razgled na okoliško hribovje. Na južnih 
pobočjih Kopitnika je zelo bogata flora s posameznimi 
alpskimi vrstami. Na severni strani je pravi bukov 
pragozd, vmes pa deli samoniklega črnega bora ter 
blagajevega volčina.

Pot nas bo od parkirišča nad vasjo Turje vodila najprej 
na Gore. Po razgledovanju se bomo malo spustili ter 
pot nadaljevali po gozdnih poteh proti Kopitniku. Vzpon 
na sam vrh je kar zahteven, a ga olajšajo nameščene 
jeklenice. Na vrhu je zelo malo prostora, saj je na 
vse strani prepadno. Malo pod vrhom Kopitnika je 
planinska koča, kjer bomo lahko potešili lakoto in 
žejo. Od tu se bomo spustili do parkirišča. Opravili 
bomo prijetno krožno turo.

TALEŽ (725 M), SOBOTA, 16. 4. 2022
STANISLAV KRAGELJ

Zborno mesto:  ob 7.00 pred sedežem PD LPP, 
Celovška c. 160

Prevoz:   osebni avtomobili ali kombi 

Talež

Kratek opis: 
Od parkirišča pri Ribenskem mostu (421 m) gremo po 
položni poti skozi gozd. Pot se nad gozdno cesto začne 
strmeje vzpenjati, da se malo ogrejemo. Višje pridemo 
na cesto in kmalu zatem do spomenika NOB, nato se 
steza položi. Za utrujene je na poti tudi nekaj klopi. 
Zavijemo desno, mimo vikendov in kmalu prispemo 
do Lovske koče na Taležu. Na terasi se odpre razgled 
proti Karavankam. Po krajšem okrepčilu in počitku 

nadaljujemo proti Tolstemu vrhu (883 m).
Sestop: Preko vrha sestopimo do sedla in po gozdni 
stezi skozi gozd do travnikov pod Tolstim vrhom. Pred 
Selškim mostom zavijemo desno čez travnike in skozi 
gozd do Ribenskega mosta.

SREČANJE S POBRATENIM SLOVENSKIM 
PLANINSKIM DRUŠTVOM TRST, NEDELJA, 
15. 5. 2022
TOMAŽ RUSIMOVIČ
Na začetku tega članka mi je prišel na misel rek 
našega pokojnega častnega člana Slavka Krušnika, 
ki je rekel: »Tudi če samo eden ne ve, se splača 
povedati«.
To sem dobesedno občutil na lastni koži, ko sem 
se pogovarjal z uslužbenko LPP-ja (odgovorno za 
stike z javnostjo), ki me je vprašala: »Zakaj pa se 
vaše planinsko društvo imenuje INTEGRAL?« Ker 
je bila mlajša oseba, ni poznala pestre zgodovine 
spreminjanja našega društvenega imena najprej 
VIATOR, potem INTEGRAL in leta 2016 sprejeto 
sedanje ime LPP, čeprav smo bili ves čas na sedežu 
Ljubljanskega potniškega prometa na Celovški cesti 
160.
Zato bom najprej z nekaj stavki obudil zgodovino 
pobratenja med nami in Slovenskim planinskim 
društvom Trst (SPDT). Vse se je začelo davnega leta 
1980, natančneje 4. oktobra, ko smo v naši stari koči na 
Planini pri Jezeru podpisali listino o pobratenju med 
društvoma. Za pobratenje sta zaslužna dva prijatelja, 
prvi je bil Zvone Kosmač, takratni predsednik našega 
društva, ki je bil rojen v okolici Trsta, drugi pa Ervin 
Gombač, član SPDT. Na  njuno pobudo smo se 
dogovorili za pobratenje, in da vsako leto eno društvo 
organizira skupni izlet za člane obeh društev. To 
druženje smo oboji vsako leto težko čakali in ugibali, 
kaj nam bodo pripravili naši pobrateni planinci. 

GORSKI  popotnikpopotnik    marec 20226
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Druženje je bilo zamišljeno kot pohod z ogledom kake 
znamenitosti in družabni zaključek ob obloženi mizi.

Pogled iz sabotinske kaverne na Sveto Goro

Vse je lepo potekalo, dokler ni prišla korona; naše 
zadnje srečanje je bilo leta 2019, ko smo si ogledali 
zgodovinske ostanke utrdb iz prve svetovne vojne v 
bližini Pivke, kjer so nam prijatelji iz Trsta pripravili 
zanimiv program. Leta 2020 smo na naši koči v zelo 
okrnjeni sestavi organizirali svečano podpisovanje 
listine o pobratenju. Listino na vsakih 10 let znova 
podpišemo ob kratkem programu, na katerem 
poudarimo naše vezi. Lansko leto so odpadla vsa naša 
srečanja: začelo se je z zbori članov, ko smo si poslali 
le pozdravne čestitke, ni bilo našega tradicionalnega 
srečanja in v jeseni ni bilo kostanjeve nedelje 
(martinovanja v organizaciji SPDT).

Muzej zgodovine na Sveti Gori

Letos upamo, da bodo ukrepi za preprečevanje širitve 
Covida-19 končno ukinjeni in se bomo lahko spet 
družili. Naši prijatelji iz SPDT pripravljajo pohod po 
poteh Soške fronte v okolici Svete gore, kjer si bomo 
ogledali ostanke kavern in poslušali »uro zgodovine« 
o tem, kaj se je dogajalo na frontni črti Kuk–Vodice– 
Sveta Gora, ki jo je general Luigi Cadorna z deseto 
soško ofenzivo nameraval prebiti, da bi si Italija na 
podlagi te zmage ustvarila pogoje za osvojitev Trsta. 

Operacija se je začela 12. maja 1917 pod vodstvom 
generala Capella. Italijanskim silam je šlo dokaj 
dobro in so v srditih bojih z močno topniško podporo 
s Sabotina osvojile Kuk in Vodice. Ko pa je bilo treba 
osvojiti še Sveto Goro, se je napredovanje ustavilo, 
italijanski vojaki se niso uspeli premakniti s svojih 
položajev in vsi napadi na ta zadnji greben so se 
izjalovili. 20. maja je general prekinil vojno operacijo, 
ki se je zaključila s hudimi izgubami.

Pot miru Sveta Gora

Verjetno bosta tudi tokrat organizirana dva pohoda, 
eden daljši in drugi lažji, in na koncu obvezno druženje 
na kmečkem turizmu ali v gostilni. Upamo, da nam 
uspe in da se bomo po dolgem času spet videli z 
našimi planinskimi prijatelji iz SPDT.
Podrobnosti o izletu bodo objavljene na naši spletni 
strani kak teden pred izletom. 
Vabljeni vsi, ki ste radi v dobri družbi prijateljev iz 
SPDT in vas zanima zgodovina – želimo si, da bi se vas 
nabralo vsaj za manjši avtobus!

KOROŠKA RINKA (KRIŽ) (2433 M), SOBOTA, 
28. 5. 2022
JANEZ MEDVED 

Zborno mesto:  ob 6.00 pred sedežem PD LPP, 
Celovška c. 160

Način prevoza: osebni avtomobili ali kombi
Izhodišče:  V Koncu (900 m)
Zahtevnost:  delno zahtevna  neoznačena pot 
Čas hoje:  8–9 ur
Oprema:  standardna gorniška oprema
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Kratek opis: 
Naše izhodišče je parkirišče pri tovorni žičnici za 
Kokrško sedlo. Od tu se usmerimo naravnost in kmalu 
prispemo do velikega balvana, nadaljujemo po stezi 
naprej, ki se prične kmalu strmo dvigati. Na desni 
strani se nam kažejo ostenja Brane, mi se držimo bolj 
leve strani in se ves čas strmo dvigamo. Čez nekaj 
časa zavijemo še bolj v levo in kaj kmalu prispemo do 
Bivaka pod Skuto (2070 m). Od tu dalje nadaljujemo 
pot po grebenu in kmalu pridemo na Male pode, 
nato se držimo levo in se usmerimo proti Rinkam. 
Spotoma se lahko povzpnemo na Malo Rinko (2289 m) 
in Štajersko Rinko (2374 m). Kmalu prispemo na naš 
cilj – Koroško Rinko (2433 m). Po kratkem spustu in 
glede na razpoloženje udeležencev lahko obiščemo še 
Krajnsko Rinko (2453 m). Vračamo se po isti poti. 

VODE GORNJESAVSKE DOLINE – SLAP 
NADIŽA, ZELENCI IN SLAP PERIČNIK, 
SOBOTA, 4. 6. 2022
MARINKA KOŽELJ STEPIC

Zborno mesto: ob 6.30 pred sedežem PD LPP, 
Celovška c. 160 in

 ob 6.45 pod halo Tivoli
Izhodišče: parkirišče v Planici, pri Zelencih in 

parkirišče v Mojstrani
Zahtevnost: tehnično nezahtevna pot – 

zahtevna le za tiste, ki bi se vzpeli 
do izvira Nadiže ali šli za slapom 
Peričnik

Čas hoje: skupaj 5–6 ur
Višinska razlika: skupaj 380 m (brez zahtevnega 

vzpona)
Način prevoza: posebni avtobus – brezplačen
Oprema:  dobri planinski čevlji, pohodniške 

palice, športna oblačila, nekaj 
proti hladu, vetru in morebitnim 
padavinam, malica. Za tiste, ki bi 
se vzpeli do izvira Nadiže ali šli 
za slapom Peričnik, je obvezna 
čelada

Rok prijav: društvena pisarna ali Nina Miklič, 
tel. 031 259 156 do 2. 6. 2022

Kratek opis:
Gornjesavska dolina je nastala zaradi tektonskih in 
ledeniških delovanj. Izpod Jalovca, Ponc in Mojstrovke 
je drsel Planiški ledenik, ki je s seboj prinesel velike 
količine grušča. Največji nanos je bil na lokaciji 
današnjega Podkorena. Tu je zajezil Savo in ustvaril 
Korensko jezero. Tega ostanek so danes Zelenci in 
močvirje Blata.

Slap Nadiža
V Tamarju, čudoviti ledeniški dolini pod Jalovcem, 
nedaleč od planinskega doma Sava Dolinka, prvič 
pride na površje. To je slap Nadiže. Potok izvira iz 
ostenja Rateških Ponc. Na začetku tvori 10 m visok 
drseči slap, nato pa po 300 m ponikne.

Zelenci
Zelenci, ki predstavljajo prvi izvorni krak najdaljše 
(219 km) slovenske reke Save, so pravzaprav drugi 
izvir poniknjenega potoka, imenovanega Nadiža, 
ki izvira v Tamarju in večji del doline preteče pod 
gruščem. Zelenci so talni izvir Save Dolinke. Tu voda 
privre na dan iz do 2 m globokega jezera zelene barve. 
Zaradi te izrazite barve je dobil izvir tudi svoje ime. 
Zelenci so naravni rezervat in dom mnogim ogroženim 
živalskim in rastlinskim vrstam. Porozno jezersko dno 
neprestano prepušča vodo v obliki »vulkančkov«, kar 
je edinstven primer v Sloveniji. Jezerska voda ima 
stalno temperaturo okrog 5–6 stopinj Celzija. Voda iz 
jezera preide v strugo, ki se na vzhodu razlije v plitko 
močvirje Blata. Rečna struga Save Dolinke nastane 
pri kraju Podkoren, ob pobočju gore Vitranc. Površina 
naravnega rezervata Zelenci je 14 ha. Ob urejenih 
poteh so postavljene pojasnilne table ter razgledni 
mostovž s stolpom. V okolici izvira uspevajo rastline, ki 
potrebujejo veliko vlage: šaš, jelša in vrba. Tu najdemo 
cvetje: močvirski ušivec, navadni mrzličnik, ozkolistni 
munec, močvirska trilogija in vodna zlatica. Poleg 
potočne postrvi, ki živi v jezeru in se hrani z ličinkami 
enodnevnic, se tu nahaja še nekaj ogroženih vrst: 
ptica škrlatec, brkati netopir, navadni gad, martinček 
in živorodna kuščarica.

Slap Peričnik
Slap Peričnik je edinstven slap. Ni le eden najlepših 
v Sloveniji, je dostopen in edinstven v tem, da lahko 
gremo za njim. Slap se nahaja v dolini Vrata, največji 
ledeniški dolini na severni strani Julijcev. Dolina je 
dolga kar 10 km, po njej teče Triglavska Bistrica, ki 
se v Mojstrani izliva v Savo Dolinko. Slap sestavljata 
v bistvu dva slapova; najbolj znan je spodnji slap, ki 
pada v globino kar 52 m. Zgornji slap je visok le 16 m 
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in je tik nad spodnjim. Za pot okrog slapa potrebujemo 
nepremočljivo vetrovko in čelado. Slap Peričnik je 
nastal v ledeniški dobi. V predzadnji ledeni dobi se 
je ledenik poglobil in razširil dolino Vrat in spodjedel 
stransko dolino, po kateri je tekel potok Peričnik. 
Današnji slap je nastal v zadnji ledeni dobi. Njegova 
podoba se je spreminjala; nastala sta dva slapova iz 
prvotno enega, spodnji je večkrat menjal strugo. Če 
se izpod slapa podamo na nasprotni breg Bistrice in 
nekaj 10 m navzgor po melišču, lahko občudujemo 
slikovito podobo obeh slapov. Peričnik je zaščiten 
kot naravna dediščina, saj so bile v preteklosti ideje 
o izrabi moči njegove vode za pridobivanje električne 
energije.
Najprej si bomo ogledali slap Nadiža. Peš bomo po 
planinski poti šli od zapornice za dolino Tamar. Od 
slapa se bomo vračali po cesti in tako naredili majhen 
krožni pohod. To nam bo vzelo skoraj 3 ure. Postanka 
pri planinskem domu v Tamarju ne načrtujem. Nato 
se bomo odpeljali do Zelencev. Ogled Zelencev naj bi 
trajal približno uro. Tu bi si vzeli čas tudi za malico iz 
nahrbtnika. Nato se bomo prepeljali v Mojstrano in se 
peš podali do slapa Peričnik. Po ogledu si bomo vzeli 
čas, da si napolnimo prazne želodce. Po tem se bomo 
vrnili do avtobusa in se odpeljali v Ljubljano.
Ker je ta izlet vključen v program Odbora za varstvo 
gorske narave pri MDO PD Ljubljana, bo stroške 
prevoza kril MDO PD Ljubljane. Povratek v Ljubljano 
bo v poznih popoldanskih urah.

Spodnji del slapa Peričnik

PEŠ IZ LJUBLJANE NA PLANINO PRI 
JEZERU, SREDA–NEDELJA, 22.–26. 6. 2022
TOMAŽ RUSIMOVIČ

Odkar smo pred leti ponovno obudili pohod, ki ga je 
prvi organiziral naš pokojni vodnik Janez Lenaršič, 
se bomo letos že tretjič podali na pohod od Ljubljane 
do naše koče na Planini pri Jezeru. Traso pohoda sta 
na novo začrtala Mirko in Iva Božnar in navadno vse 
»štima«: dvakrat večerja s prenočiščem na svežem 
senu, nato prenočevanje v relativno novi depandansi 
na Soriški plani in na koncu na naši koči.

Vsak pohodnik ima v nahrbtniku vse, kar potrebuje 
čez dan (oblačila hrano in pijačo), ostalo opremo pa 
ima v potovalki, ki jo od lokacije do lokacije prevažamo 
z društvenim kombijem.

Prvi dan se pohod začne v Podutiku, na zadnji 
avtobusni postaji proge 5, od tu pa poteka preko 
Toškega Čela, Katarine, Tošča do Črnega vrha, kjer 
bomo na kmečkem turizmu Pri Sovi večerjali in 
prespali na senu (hoje bo okoli 7–8 ur).
Drugi dan se spustimo v Poljane, nato gremo po 
tematski poti Tavčarjeve povesti Cvetje v jeseni, ki se 
vije iz Poljan do Volče, se vzpne proti vasi Malenski 
vrh, nato čez vas Gorenja ravan do Dolenje Žetine, od 
tu pa še do Gorenje Žetine, kjer bomo prenočili (na 
senu, seveda) na gostoljubni kmetiji Pr’ Andrejon, kjer 
nam bodo pripravili tudi okusno večerjo. Drugi dan je 
8–9 ur hoje.
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Tretji dan nadaljujemo po tematski poti z Gorenje 
Žetine na prelaz Črni kal, kjer zapustimo tematsko 
pot Cvetje v jeseni in se spustimo do Zalega Loga 
(možnost nakupa hrane in pijače v trgovini), od tu pa 
se povzpnemo na prelaz Povden in gremo naprej do 
vasi Zgornje Danje ter proti Soriški planini. Na Soriški 
planini bomo večerjali in prespali v Gostišču Brunarica 
(po treh dneh tuširanje). Tretji dan je 8–9 ur hoje.

Četrti dan se s Soriške planine spustimo v Bohinjsko 
Bistrico in nadaljujemo preko Senožet do Stare Fužine. 
Po krajšem postanku v gostišču Parlament se bomo 
preko Vogarja podali na našo Planino pri Jezeru, kjer 
nas bo čakala večerja s prenočiščem. Četrti dan je 8–9 
ur hoje.
Peti dan dopoldan prosto za izlete v okolico, po kosilu 
pa povratek v Ljubljano.
Pohoda se lahko udeležijo samo člani našega 
planinskega društva s plačano članarino za tekoče 
leto; predvidevamo, da bo društvo delno sponzoriralo 
pohod. Zaželeno je od 10 do maksimalno 15 
udeležencev. Izlet vodita Tomo in Mirko, za prtljago pa 
bo skrbel Janko. Udeleženci morajo imeti potrebno 
kondicijo za pohod, da ne bodo problematični za 
skupino, in dobro uhojene planinske čevlje. Obvezni 

so tudi spalna vreča (dvakrat spimo na senu), rezervni 
čevlji in zaščita za sonce in dež. Hrana in pijača (za 
v nahrbtnik) se bosta lahko dokupili v Poljanah in v 
Zalem Logu. Predvidevamo tudi spominske majice 
in kakšno boniteto na naši koči. Morebitne dodatne 
podrobnosti iz programa in cena bodo objavljeni na 
spletni strani društva najmanj 10 dni pred odhodom.

Udeleženke in udeleženci lanskega pohoda.

VELIKO ŠPIČJE (2391 M), SOBOTA, 2. 7. 
2022
JANEZ MEDVED 

Zborno mesto:  ob 6.00 pred sedežem PD LPP, 
Celovška c. 160

Način prevoza: osebni avtomobili ali kombi
Izhodišče:  Planina Blato (1147 m)
Zahtevnost:  zahtevna označena pot 
Čas hoje:  8–9 ur, celodnevna tura
Oprema:  standardna gorniška oprema
Kratek opis:
Od parkirišča na Planini Blato (1147 m) se usmerimo 
na označeno pot in bomo vso turo hodili po takšnih 
poteh. Najprej prispemo do koče na Planini pri Jezeru 
(1453 m). Tu se okrepčamo in nadaljujemo pot proti 
Dednemu polju (1560 m), pot nadaljujemo proti Planini 
Ovčarija (1660 m). V nadaljevanju se spustimo čez 
Štapce (1851 m) do Koče pri Triglavskih jezerih (1685 
m). Nadaljujemo po dolini Triglavskih jezer in kmalu 
zavijemo na levo proti našemu cilju – Velikemu Špičju 
(2391 m). Pot je ponekod dokaj strma in izpostavljena 
soncu. 
Nazaj se vračamo po isti poti. Na željo udeležencev pa 
lahko nadaljujemo do Prehodavcev (2871 m) in nato 
nazaj po dolini Triglavskih jezer do izhodišča. 
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Veliko Špičje iz doline Triglavskih jezer

ŠPIK (2472 M), SOBOTA, 23. 7. 2022
JANEZ MEDVED 

Zborno mesto:  ob 6.00 pred sedežem PD LPP, 
Celovška c. 160

Način prevoza: osebni avtomobili ali kombi
Izhodišče:  most čez reko Pišnico (850 m)
Zahtevnost:  zelo zahtevna  označena pot 
Čas hoje:  8–9 ur
Oprema:  standardna gorniška oprema 

Impozantni Špik
Kratek opis poti:
S ceste na Vršič se usmerimo levo po makadamski 
poti proti Koči v Krnici (1113 m). Od koče nadaljujemo 
pot levo in hitro prispemo do hudourniške grape, po 
kateri se nekaj časa vzpenjamo. Po dobri uri hoje pot 
preči grapo in se še nekaj časa vzpenja levo od nje. 
Nato nas vodi čez pobočja, deloma porasla z ruševjem. 
Naprej se pot strmo vzpne in kmalu prispemo na 
neizrazito sedelce, po krajšem vzponu prispemo do 
zahtevnejšega dela poti, kjer nas čakajo varovala, 
s pomočjo katerih se povzpnemo do vrha Lipnice 
(2418 m). Nato se nekoliko spustimo in nato ponovno 
s pomočjo varoval prečimo strma pobočja. Kmalu 
se nam z leve strani pridruži pot skoz Kačji graben. 

Nadaljujemo po strmem pobočju med skalami in 
kmalu prispemo na vrh. Vračamo se po isti poti, po 
želji udeležencev lahko čez Kačji graben.

Zahtevnost: lahka snežna tura
Čas hoje: 5 h

PLANINARJENJE PO FUŽINSKIH 
PLANINAH, PETEK–NEDELJA, 19.–21. 8. 
2022
VODNIKI PD LPP

Zborno mesto:  v petek, 19. 8. 2022, ob 17.00 pred 
sedežem društva na Celovški cesti 
160, Ljubljana; povratek v nedeljo, 
21. 8. 2022, pozno popoldan; 

Prevoz:  avtobus ali društveni kombi in 
osebna vozila 

Izhodišče: Planina Blato
Zahtevnost:  prvi dan nezahtevna pot, drugi dan 

nezahtevno brezpotje, tretji dan 
nezahtevna pot

Čas hoje:  prvi dan 1 ura, drugi dan 8–10 ur, 
tretji dan 4–6 ur

Oprema:  pohodne palice, udobni gorniški 
čevlji, oblačila, primerna vremenu 
in letnemu času, zaščita za sonce/
dež/veter

Prehrana:  na izletih malica in pijača iz 
nahrbtnika, ostalo iz ponudbe 
naše koče itd.

Članska izkaznica:  plačana članarina PZS za 
tekoče leto 2022

Rok za prijave:  društvena pisarna, Nina Miklič 
tel.: 031/259-156, do četrtka, 18. 8. 
2022

Kratek opis:
Zopet se bomo podali v zamaknjen in samoten svet 
Fužinskih planin, kot to področje imenuje Tine Mihelič. 
Koncept našega planinarjenja lahko imenujemo kar 
»Dan Fužinskih planin« in bo letos v grobem enak kot 
lani, v podrobnostih pa malo drugačen. Ko smo pred 
leti opustili tradicionalne društvene pohode na Triglav, 
smo se odločili, da se odpovemo gneči okoli Triglava 
in uživamo v druženju in odkrivanju skritih, večinoma 
brezpotnih, čudovitih kotičkov Fužinskih planin. 
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Dan Fužinskih planin je koncipiran tako, da je petek 
popoldan namenjen premiku iz Ljubljane do naše 
koče na Planini pri Jezeru, v soboto pa zgodaj zjutraj 
odidemo proti ciljem naših dveh izletov, ki sta običajno 
eden manj, drugi pa bolj zahteven. Proti večeru 
imamo vsi udeleženci druženje ob našemu žaru, 
kjer priložnostni kuhar poskrbi za »roštiljado«, naš 
gospodar pa za pijačo. Nedelja je namenjena krajšim 
individualnim ali skupinskim izletom v okolico, 
popoldan pa povratku v dolino.
Torej, kot po navadi, v petek pozno popoldan se bomo 
iz Ljubljane odpravili v Staro Fužino in od tam preko 
Planine Blato do naše gostoljubne koče. Drugi dan 
bosta organizirana dva izleta po brezpotjih Fužinskih 
planin, od katerih bo eden krajši, z malo nižjimi vrhovi, 
drugi pa malo daljši in bo imel za cilj višje vrhove. 
Prvi izlet bo imel za cilj vrhove zahodnega grebena ob 
poti od Planine Viševnik do Črnega jezera. Obiskali 
bomo vrhove Vrtec (1774 m), Studorski Orlič (1740 m) 
in Rigeljc (1743 m). 

Zemljevid vrhov nad Planino Viševnik

Na pot se bomo odpravili v smeri Planine Dedno polje, 
kjer bomo zavili k lovski koči in se tam priključili poti, 
ki vodi od Planine Viševnik do Planine Ovčarija. Že 
pot od lovske koče nam bo dala slutiti, da vstopamo 
v skriti in tihi gorski svet skrvinčenih macesnov, 
redko poraščenih mrazišč in skalnih vrtač. Malo pred 
Planino Ovčarija bomo markirano pot zapustili in 
nadaljevali v nasprotni smeri po razgibanemu terenu 
v smeri Vrtca, ki je zelo razgleden in le redko obiskan 
vrh nad Planino Viševnik. Na vrhu si bomo privoščili 
daljši počitek in malico. Razgledi z vrha so veličastni. V 
južni smeri je Studorski Orlič (1782 m), še bolj južno pa 
nad prepadno steno kraljuje Rigeljc (1768 m) in naprej 

še Studor (1688 m). Če bodo volja, čas in vreme, bomo 
osvojili tudi te vrhove. Vrnemo se po poti prihoda.
Mogoče vam bo zanimiv tudi podatek o znamenitosti 
pod steno Studorskega Orliča. Tam se nahaja zanimiva 
Ledena jama. Verjetno so jo pastirji okoliških planin in 
lovci poznali od nekdaj, saj je vsaj en vhod dobro viden 
z nasprotnega pobočja Dola pod Studorjem. Tudi 
prvi dokumentiran obisk (11. 8. 1934) pred izbruhom 
druge svetovne se je zgodil pod vodstvom domačina 
Jakoba Žvana, ki je vhod v jamo pokazal biologu Egonu 
Pretnerju. V tistem času je bila dostopna le povsem 
v led vkovana vhodna dvorana. Kljub temu da je bila 
jama kar se da odljudna in biološko nezanimiva, se 
je Pretner vanjo po vojni vrnil iz jamarskih vzgibov. 
Od tedaj dalje do leta 2008 je v povprečju doživela 
le en obisk na desetletje. Leta 2008 pa so jamarji 
Jamarskega kluba Železničar zaradi taljenja ledu v 
jami odkrili prehod v notranje dele jame. Do danes so 
jamo raziskali do dolžine skoraj 2345 m in globine 286 
m.

Vrtec, levo Studorski Orlič

Ledena jama 
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Na drugem izletu pa bomo osvojili vse tri Stoge 
Fužinskih planin: Krsteniški ali Mali Stog  (1877 m), 
Jezerski Stog (2039 m) in Prevalski Stog (2079 m). 
Slovar slovenskega jezika za besedo stog pravi: stòg, 
stóga, m. 1) debel, močan in rogovilast kol, okrog 
katerega se žito, seno ali slama sklada.
Na pot bomo krenili preko Planine v Lazu do Planine 
Krstenica in nato po grebenu osvajali Stoge enega 
za drugim. Krsteniški Stog je najmanjši in ga lahko 
prečimo ali pa tudi obidemo po desni strani in se nato 
usmerimo proti Jezerskemu Stogu, ki ima pristop 
preko manjšega kamina in je treba malo poplezati, 
sledi relativno lahek spust do Jezerskega prevala.

Zemljevid Fužinskih Stogov

Jezerski Stog ima za alpiniste zanimivo vzhodno 
steno, za katero je opisanih osem alpinističnih smeri. 
Smer Levi kamin IV-/III sta prvenstveno splezala Jože 
in Tine Mihelič, dve smeri (Marinkina smer III/III, 
Kaminska smer IV-/III) pa je prvenstveno splezal naš 
znanec in reševalec GRS Bohinj iz Stare Fužine, Pavel 
Odar s soplezalcem.
Prevalski Stog je na vzhodni strani zelo zahteven in 
ga je bolje obiti in se nanj povzpeti z vzhodne strani 
po grebenu. Z vrha Jezerskega Stoga se bomo po 
travnatem pobočju spustili do Jezerskega prevala in 
nato mimo vrhov Adama in Eve prišli na greben, ki vodi 
do vrha Prevalskega Stoga. Z vrha se bomo spustili 
do Mišeljskega prevala in nadaljevali po markirani 
poti do Lazovškega prevala in preko Planine v Lazu do 
naše koče na Plani pri Jezeru. 
Po povratku si bomo spekli nekaj dobrot na plinskem 
žaru (darilu našega člana Franca Starca iz SPD Trst), 

nato pa bo ostanek sobotnega večera namenjen 
veselemu druženju, za katerega bo vsak prispeval 
malo dobre volje, naš gospodar pa bo poskrbel, da 
nihče ne bo žejen. 

 Jezerski stog

V nedeljo se bomo dopoldan lahko podali na lažji izlet 
(Pršivec, Vodični vrh, Botrova jama, ali pa celo na vrh 
Tresočih kolen?), nato pa po kosilu krenili proti domu. 
Vse pa se lahko še spremeni – odvisno od vremena in 
volje udeležencev. Prijavite se, ne bo vam žal, saj vas 
na izlet vabi UO PD LPP, ki bo tudi kaj prispeval!

Lanski mojster roštilja Tomo
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STROKOVNI ČLANKI

DONIRAJTE DEL DOHODNINE SVOJEMU 
PLANINSKEMU DRUŠTVU LPP

Ni težko biti dobrodelen, nič vas ne stane. Obrazec 
za donacijo izpolnite le enkrat, vzel vam bo le nekaj 
minut, pošljete ga na izpostavo Fursa in veljal bo do 
preklica ali spremembe.
Na družabnih omrežjih je te dni vroča tema ugotovitev, 
da skoraj 60 % davkoplačevalcev pri nas ni izbralo 
možnosti, da bi 1 % dohodnine – to v absolutnem 
znesku pomeni približno šest milijonov evrov – raje 
kot za (tekočo) državno porabo namenilo kakšni 
od dobrodelnih organizacij oziroma kakšnemu od 
(prostovoljnih) društev. Vam gre na živce, da vaš denar 
konča v rokah birokratov, ki ga ne porabijo vedno 
racionalno? 
Nič lažjega, vsaj del svojega denarja lahko preusmerite 
na račun našega in vašega Planinskega društva LPP 
in s tem podprete našo planinsko dejavnost. 
Sledite tem korakom: 
Če ste registrirani v portal e-Davki, lahko to opravite 
kar na njihovi spletni strani. Vzelo vam bo le par 
minut. Izpolnjen obrazec, ki zahteva le vaše ime in 
priimek, naslov, vašo davčno številko, pristojni davčni 
urad in izbranega prejemnika Planinsko društvo LPP, 
davčna številka 80250505 ter odstotek od dohodnine, 
ki ga donirate – 1%. 

Lahko uporabite tudi obrazec, ki je priložen 
Gorskemu popotniku! 
In to morate storiti le enkrat, saj velja do preklica. 
Obrazec lahko sami po pošti pošljete na izpostavo 
Davčnega urada (Finančni urad Ljubljana, Davčna 
ulica 1, 1000 Ljubljana), ali pa izpolnjen obrazec 
posredujete naši tajnici Nini Miklič, ki bo to storila 
namesto vas. In to je vse! 
Vsi izpolnjeni obrazci, ki bodo oddani do 31. 12. 2022, 
bodo upoštevani za donacije iz dohodnine leta 2022, ki 
bo izplačana v letu 2023.
HVALA, da podpirate svoje planinsko društvo!

(P)OSTANI ČLAN PLANINSKE DRUŽINE TUDI 
V LETU 2022
V letu 2022 ostaja planinska članarina enaka kot v 
letu 2021 in je sestavljena iz prispevka za delovanje 
društva/kluba, premije članskega zavarovanja, 
prispevka za delovanje PZS in 1 €, namenjenega 
Skladu planinskih koč. Zadnjega prispevamo vsi člani, 
z izjemo otrok (P+) in oseb s posebnimi potrebami 
(IN). 
Povzetek navodil za izvajanje Pravilnika o članstvu 
posameznikov.

Kategorija članstva
Priporočena 
članarina 
[€]

A
polnoletna oseba – aktivni obiskovalec 
domačih in tujih gora z največjim obsegom 
ugodnosti

60,00

A/d - družinski popust 54,60

B
polnoletna oseba – aktivni obiskovalec 
domačih in tujih gora z osnovnim obsegom 
ugodnosti

28,00

B/d - družinski popust 22,60

B1 polnoletna oseba – oseba, starejša od 65 let 
z osnovnim obsegom ugodnosti 21,00

S+Š
srednješolec ali oseba s statusom študenta, 
do vključno 26. leta starosti, z osnovnim 
obsegom ugodnosti,

18,50

S+Š/d - družinski popust 15,00

P+O predšolski ali osnovnošolski otrok, z 
osnovnim obsegom ugodnosti 8,00

P+O/d - družinski popust 6,40

IN

oseba s posebnimi potrebami (oseba, ki 
ji je delno ali v celoti odvzeta poslovna 
sposobnost oz. je roditeljska pravica 
podaljšana), z omejenim obsegom 
ugodnosti; 

8,00

IN/d - družinski popust 6,40

IN-članarina je na voljo za društva, ki izvajajo 
programe za delo oz. vključujejo v svoje delo osebe 
s posebnimi potrebami in invalide, ki jim je odvzeta 
(delno ali v celosti) poslovna sposobnost oz. podaljšana 
roditeljska pravica. Ta status posamezniki pridobijo 
z odločbo sodišča. Društva in PZS lahko ob včlanitvi 
zahtevajo vpogled v odločbo, iz katere izhaja odvzeta 
poslovna sposobnost.
Družinski popust se obračuna vsem družinskim 
članom, kadar članarino plačajo vsi družinski člani 
sočasno. Za družinske člane se štejejo, poleg staršev, 
še mladi do vključno 26. leta, ki niso zaposleni ali so 
brez lastnih dohodkov, ter osebe, ki jim je odvzeta 
poslovna sposobnost (IN) in so člani družine. Za družino 
se štejejo mati, oče in otrok ali mati samohranilka 
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ali oče samohranilec z vsaj enim otrokom. Člani B1 
niso upravičeni do družinskega popusta. Družinskega 
popusta se ne more koristiti zgolj za dve odrasli 
osebi, ne glede na njun pravno-socialni status.
Članarina Planinske zveze Slovenije
Vsi člani, ki imajo v informacijskem sistemu Naveza 
zabeležen tudi elektronski naslov, bodo po elektronski 
pošti prejeli obvestilo, ko bodo njihovi podatki 
posredovani zavarovalnici. Tako lahko vsak član 
preveri, kdaj so bili podatki posredovani zavarovalnici.
• Članarina v več društvih oz. dvojna članarina
V primeru, ko je posameznik član dveh društev, 
je v drugem društvu možno poravnati samo delež 
društvene članarine oz. članarine v višini, kot jo določi 
društvo. Član tudi v tem primeru podpiše pristopno 
izjavo, društvo pa ga vpiše v Navezo (kategorija 
članstva D). Ta kategorija članarine je možna izključno 
v primeru predhodnega vpisa članarine za tekoče leto 
pri matičnem društvu. Izbira te kategorije članstva je 
možna samo neposredno pri drugem društvu, ne pa 
tudi preko prodajnih mest PZS (spletna stran, pisarna 
PZS ...). Ta članarina torej ne vključuje deleža za PZS, 
niti član za drugo društvo ne prejme izkaznice in 
znamkice. Vse ugodnosti iz članstva PZS uveljavlja s 
svojo primarno članarino.
• Članska izkaznica

Novi člani bodo izkaznice prejeli naknadno po pošti na 
navedeni naslov, predvidoma v roku 10 delovnih dni po 
vnosu podatkov v Navezo. Novi član mora s članarino 
poravnati tudi člansko izkaznico (2 €, DDV in poštnina 
vključeni).
Člani, ki izkaznice že imate, jih uporabljate še naprej. V 
primeru zapolnjene izkaznice, izgube ali spremembe 
podatkov lahko naročite novo izkaznico pri matičnem 
planinskem društvu ali preko portala clanarina.pzs.si. 
Cena nove izkaznice je 2 € (DDV in poštnina vključeni).

Bodite pozorni, da prejetega pisma z izkaznico 
(pisemska ovojnica z logotipom PZS) ne zavržete 
skupaj z reklamnim gradivom in ostalo pošto!
• Pristopna izjava
Pristopna izjava je prilagojena in vsebuje zahtevane 
elemente v skladu z zakonodajo in Uredbo o varstvu 
podatkov, kar daje pravno podlago za vodenje evidence 
članstva. Dodana je npr. tudi možnost podaje soglasja 
članov za objavo fotografij na spleti strani in v glasilih 
društva ter PZS. Član, ki je bil prej član enega društva 
in se včlani v drugo društvo, mora v novem društvu 
ponovno podpisati pristopno izjavo, saj je v novem 
društvu nov član. (Obrazec pristopne izjave je na 
spletni strani društva  http://www.pdlpp.si/pristopna-
izjava-za-nove-clane )
Možnost včlanjevanja preko PZS
Planinska zveza Slovenije lahko na podlagi pooblastila 
društva posreduje pri včlanitvi in plačilu članarine. 
Plačilo članarine poteka osebno v pisarni PZS (v 
času uradnih ur), na dogodkih, kjer je PZS prisotna s 
stojnico (sejmi, srečanja, prireditve ...), na bencinskih 
servisih Petrol in na portalu clanarina.pzs.si, ki bo 
s pričetkom včlanjevanja za leto 2022 prenovljen in 
posodobljen. Možnost včlanjevanja prek PZS je na 
voljo samo za tista društva, ki so za to pooblastila PZS.
PZS je zgolj posrednik in ne včlanjuje posameznikov 
neposredno v PZS. Posameznik, ki se odloči za to 
možnost, mora OBVEZNO navesti društvo, v katero se 
včlanjuje. PZS bo pristopno izjavo in plačano članarino 
posredovala izbranemu društvu. Višina članarine 
je enaka priporočenim zneskom, ki jih je določil UO 
PZS. Pri včlanjevanju se članu dodatno zaračunajo 
tudi administrativni stroški in stroški pošiljanja v 
vrednosti 2 € na člana (cena z DDV-jem). Pri vplačilu 
družinske članarine se znesek obračuna samo 
enkrat. 
• Včlanjevanje preko bencinskih servisov Petrol
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Posameznik, ki na bencinskih servisih Petrol poravna 
članarino (obračunata se dodatna 2 evra), prejme 
na podaljšku računa potrdilo, na katerega vnese 
svoje podatke (slika spodaj). Z izpolnjenim potrdilom 
lahko 14 dni uveljavlja članski popust pri nočitvah v 
planinskih kočah v Sloveniji, v tem času pa bo na 
navedeni naslov dobil člansko izkaznico skupaj z 
znamkico, ki potrjuje plačilo članarine.
Na Petrolu boste lahko članarino poravnali med 1. 
junijem in 30. septembrom.
Aktivacija članarine Petrol
Na spletnem portalu clanarina.pzs.si boste v sklopu 
registracije vnesli »kodo za registracijo«, katero 
prepišete s podaljška računa. V naslednjih korakih 
izberete še planinsko društvo ali klub, v katerega se 
želite včlaniti, ter osebne podatke.
S končanjem registracije sprožite postopek včlanitve 
ter naročilo članske izkaznice in pričetek veljavnosti 
članskega zavarovanja.
POMEMBNO: Zavarovanje, ki je vključeno v članarino, 
se aktivira na portalu clanarina.pzs.si. Kodo iz izpiska 
vpišete v prostor za vpis kupona v enem izmed korakov. 
Dan po vpisu na spletni obrazec je zavarovanje 
veljavno. Član pa v roku 10 delovnih dni po prijavi na 
navedeni naslov prejme člansko izkaznico z znamkico 
za tekoče leto. Z njo lahko nato koristi vse članske 
ugodnosti v Sloveniji in tujini. Ob spletni prijavi član 
izbere tudi planinsko društvo, v katerega se včlanjuje.
Zavarovanje članov PZS za leto 2022
Zavarovanja, ki izhajajo iz članstva v PZS, skupaj z 
zavarovalnimi vsotami, so natančneje predstavljena 
na spletni strani zavarovanja.pzs.si.
• Veljavnost zavarovalnega kritja
Zavarovalno kritje za posameznega člana začne 
veljati ob 24. uri istega dne, ko je o plačilu članarine 
obveščena zavarovalnica (registracija preko spleta 
ali vnos v informacijski sistem Naveza). Storitev 24-
urne asistence za organizacijo reševanja v tujini ter 
zdravstvene asistence za tujino se aktivira ob 24. uri 
istega dne, ko so bili podatki o članu posredovani 
zavarovalnici do 11.00, v nasprotnem se asistenca 
aktivira najkasneje ob 24.uri naslednjega dne. 
• Dodatno turistično zavarovanje za tujino z 
asistenco za člane PZS
Zavarovalnica Generali, d.d., ponuja članom PZS 
ugodnejše posebne pakete turističnega zavarovanja 
z asistenco za tujino in razširitev nezgodnega 
zavarovanja na vse prostočasne aktivnosti. Dodatna 

zavarovanja se sklepajo individualno preko spletnega 
portala clanarina.pzs.si ali na sedežu Planinske zveze 
Slovenije.
• Postopek uveljavljanja zavarovanja
Zavarovanje za stroške reševanja in stroške zdravljenja 
se izvaja po Splošnih pogojih za zdravstveno 
zavarovanje oseb v tujini z asistenco, in sicer na 
način, da se Splošni pogoji razširijo in vključujejo tudi 
stroške reševanja, ki so dejansko osnova in sprožilec 
upravičenosti do preostalih zavarovalnih kritij 
znotraj navedenih pogojev zavarovanja in do posebej 
dogovorjenih višin zavarovalnih vsot za člane PZS. Vsak 
član PZS ob plačilu članarine dobi tudi kartonček, na 
katerem so navedene zavarovalne vsote in navodila, 
kako aktivirati asistenco v primeru reševanja v tujih 
gorah. Članom svetujemo, da imajo kartonček vedno 
pri sebi. Navodila za aktiviranje asistence v tujini in za 
prijavo nezgode najdete na portalu clanarina.pzs.si.
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POROČILO ZA LETO 2021 IN PLAN ZA LETO 
2022
BOJANA BURNIK, NAČELNICA MO PD LPP

Tako v vrtcu kot tudi v šoli smo se trudili in želeli 
otrokom približati naravo, hribe, gore. Glede na 
situacijo smo se potepali po okolici našega vrtca. Šli 
smo na Rožnik, peš v Tivoli in čez Šišenski hrib nazaj 
proti vrtcu. Veliko smo se sprehajali okrog Koseškega 
bajerja, se igrali v gozdu in raziskovali skrite kotičke v 
njem. 

Kljub čudnemu letu nam je uspelo organizirati 2 
skupini naših najmlajših in jih junija odpeljati na 
Planino pri Jezeru. Zelo so uživali in veselje je bilo 
še večje, ker so imeli srečo, da so se lahko poigravali 
s snegom, ki kar ni hotel skopneti. Veliko se jim je 
dogajalo in domov so se vrnili navdušeni in čisto 
pravi planinci. Seveda gre tukaj velika zahvala vsem 
našim vodnikom, ki nam znajo vedno pričarati pravo 
planinsko vzdušje.

V mesecih, ki so pred nami, načrtujemo izlete na 
Rašico, Klobuk, Toško Čelo, odpravili se bomo tudi na 
obisk h Kekcu v Kekčevo deželo. V mesecu juniju pa 
bomo za otroke iz vrtca Hansa Christiana Andersena 
organizirali planinski tabor na Planini pri Jezeru. Tako 
bodo naši najmlajši lahko uživali na potepanjih po 
Fužinskih planinah. 

V OŠ Miška Kranjca v lanskem šolskem letu zaradi 
korone niso izvedli izletov. 

Spomladi 2022 pa zanje načrtujejo izlete:

- Pržan – Medno

- Lavrica – Molnik

- Repnje – Smledniški grad – Medvode

ANKETA, IZVEDENA MED OTROKI VRTCA H. 
CH. ANDERSENA
HELENA NOVAK

Ali veliko hodite v hribe?
Vsi: JAAA!

S kom greste v hribe?
A.V: Z mamico, pa očkotom, pa sestrico, pa Tiso.
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Kje ste že bili?
L. M.: Na Rožniku in Kranjski Gori in Klobuku.
E. F. K.: Šmarni gori, pa z nono sva šli probat na Stol, 
ampak nama ni uspelo do vrha.
E. T.: Uršlja gora, Klobuk, pa kdaj smo šli tudi na 
Rožnik, zdej bomo šli pa z vrtcem na Planino pri 
Jezeru.

Kdaj gremo v hribe?
Večina: Poleti!
B. H. in N. M.: Jeseni.
S. S.: Ko imamo čas.
F. D.: Ko je dobro vreme za v hribe, da ne bomo mokri.
S. S.: Ko pojemo zajtrk.
Kaj moramo preveriti, preden gremo v hribe?
L. M.: Kakšno bo vreme in če imamo vse, kar rabimo.

Kaj moramo vzeti s sabo?
S. S.: Mogoče kakšen nahrbtnik, če bomo lačni pa 
žejni.
F. D.: Hrano, vodo.
L. M.: Oblačila in igrače, če bomo prespali.

F. D.: Pohodne čevlje.
S. S.: Pa palice za hodit in robčke.
E. F. K.: Udobna oblačila.
L. M.: Flajštre, če padeš.

Kaj je še pomembno v hribih?
F. D.: V hribih moramo biti prijazni do ostalih.
V. K.: Da spoštujemo hrib!

Kaj pa to pomeni?
S. S.: Da upoštevaš pravila v hribih.
 V. K.: Da si prijazen do njega. Da ne trgaš trave in tega 
za brezveze.
 L. M.: Pobiraš smeti in jih potem daš v koš, če so 
razmetane.
F. D.: Da ne mečeš stvari na tla.
N. M.: Da hodiš gor po poteh, ki so v navodilih.
E. T.: Če je strmo, se ne smemo porivat.
 B. H.: Otroci ne smemo sami v hrib, moramo iti s 
starši.
S. S.: Ali pa z babicami, dedki, vrtcem…
E. F. K.: In s šolo.
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IZLET NA PLANJAVO, 10. 7. 2021
NIKA PEJČIČ 

Planjava je najvišja gora vzhodnega dela Kamniško-
Savinjskih Alp. Ker na njej še nisem bila, se odločim in 
prijavim na izlet s PD, z vodnikom Janezom Medvedom. 
Zavedam se, da je pot zahtevna in kondicijsko naporna. 
S hojo začnemo v Kamniški Bistrici in hodimo do Klina 
(1.090 m), kjer se usmerimo na nemarkirano pot. 
Hodimo čez Repov kot do Srebrnega sedla (2.015 m). 
Tam zavijemo levo na pot, ki vodi do Planjave. Počasi 
in vztrajno lezem proti vrhu. Bolj kot gremo proti 
vrhu, bolj je strmo in naporno, a počutim se varno. 
Malo strahu je vseeno prisotnega, če bom zmogla 
do vrha. A vodnik Janez je prijazen, skrbi za nas, nas 
spodbuja in nas opogumlja. Pazi, da ne zaidemo z 
neoznačene poti. Razlaga nam, kateri vrhovi so okoli 
nas, kaj moramo še prehoditi. Razgledi so vedno lepši 
in navdušena sem nad lepoto gora. Po štirih urah hoje 
smo končno na cilju, na lepotici Planjavi. 

Sama sreča in veselje. Janez, hvala za čudovito 
vodenje. 

POHOD KAMNIŠKA BISTRICA – BRANA – 
TURSKA GORA – KAMNIŠKA BISTRICA
JOŽE ZUPANČIČ

Dne 14. avgusta je bilo napovedano vroče sončno 
vreme s temperaturami do 25 stopinj. Ravno prav, da 
smo se udeleženci pohoda zbrali nekoliko bolj zgodaj, 
ob 6. uri zjutraj. V Kamniški Bistrici (596 m) so nas 
pričakala polna parkirišča, a smo vendar našli prostor 
za naše prevozno sredstvo.

V prijetnem hladu 19 0C smo krenili na pot proti koči 
na Kamniškem sedlu (1864 m) in jo po dveh urah in tri 
četrt dosegli. Prispeli smo približno pol ure prej, kot 
piše na smerokazih, čeprav nismo imeli občutka, da bi 
hodili hitro. Po postanku smo nadaljevali proti Brani 
(2252 m). Strma, deloma lahka plezalna pot nas je po 
dobri uri pripeljala na Brano. Na vrhu nas je pričakal 
čudovit razgled, brez oblačka v vseh smereh, za kar 
pravijo, da je v Kamniško-Savinjskih Alpah redkost. Na 
vrhu je bila zbrana množica kakih trideset pohodnikov, 
ki so dosegli vrh skupaj z nami. Med vzponom smo 
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se dogovorili, da se ne bomo vrnili po isti poti, temveč 
da bomo nadaljevali pohod do Turske gore (2251 m) 
in s tem tudi poravnali »dolg« odpadlega pohoda na 
Tursko goro. ž

Po ogledu vrhov, slikanju in kratkem počitku smo se 
napotili proti Turski gori, ki je samo en meter nižja od 
Brane. Sledil je spust do sedla Kotliči (1974 m) in nato 
vzpon na Tursko goro. Ta del poti je še posebej zanimiv 
– prava poslastica za pohodnike. Dobro varovana pot z 
jeklenicami in klini zahteva pozoren korak in ustrezno 
opremo zaradi krušljivega kamenja. 

Na Tursko goro smo prispeli malo pred eno uro 
popoldne. Čudovito vreme in osupljiv razgled na vse 
strani. Na eni strani Skuta in Grintovec, na drugi 
strani Logarska dolina z Okrešljem in naše izhodišče – 
Brana. Po postanku za okrepčilo smo nadaljevali pot. 
Naprej smo šli po označeni poti do odcepa za Skuto in 

krenili navzdol do bivaka na Malih podih (2114 m), za 
kar smo porabili dobro uro in se med potjo oskrbeli še 
z rezervno pitno vodo iz snega. 

Sledil je spust v dolino po neoznačeni in strmi 
Maučarjevi poti, kjer je pri hoji potrebna vsa previdnost. 
Približno dve uri in pol je trajala hoja v dolino in potem 
še tri četrt ure po dolini do Doma v Kamniški Bistrici. 
Pohod smo zaključili s hladno pijačo in skupno oceno, 
da nam je čudovito uspel.

Vodnik Janez z udeleženci: Nika, Tomo, Jože.
Foto: Nika Pejčič
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ENERGETSKA SANACIJA NAŠE KOČE – 
USPELI SMO NA RAZPISU MGRT
TOMO RUSIMOVIČ

Naše društvo je v preteklosti že nekajkrat dobilo 
nepovratna sredstva za izboljšanje funkcionalnosti in 
obnovo naše koče na Planini pri Jezeru. Ta sredstva 
smo dobili preko Fundacije za šport, ki je objavila 
razpis za obnovo športnih objektov, med katere 
spadajo tudi planinske postojanke. S pomočjo teh 
sredstev smo prenovili streho, obnovili solarni elektro 
sistem in še marsikaj. Veliko pa smo v kočo vlagali 
tudi lastnih sredstev in ogromno prostovoljnega dela.

Lani se je spomladi pojavil razpis Ministrstva za 
gospodarski razvoj in tehnologijo z naslovom: Javni 
razpis za podporo planinski, športni in rekreacijski 
infrastrukturi. 

Namen javnega razpisa je bil zmanjšati porabo 
energije in snovi in spodbujati ukrepe za rabo 
obnovljivih virov energije v planinskih objektih ter 
spodbuditi način poslovanja, ki temelji na načelih 
trajnostnega razvoja. 

Predmet javnega razpisa pa je bilo sofinanciranje 
operacij izvedbe ukrepov (ali investicij) za povečanje 
snovne in energetske učinkovitosti ter rabe obnovljivih 
virov energije v planinskih kočah, zavetiščih, bivakih in 
planinskih učnih središčih. Prijavitelj mora biti lastnik 
ali najemnik planinske koče, zavetišča, bivaka ali 
planinskega učnega središča (v nadaljnjem besedilu: 
planinskega objekta), vpisanega v register planinskih 
objektov Planinske zveze Slovenije na dan 1. 1. 2020.

Okvirna skupna višina sredstev, ki so na voljo za 
izvedbo predmetnega javnega razpisa, je 5,000.000,00 
evrov v letih 2021 in 2022 oziroma do porabe sredstev. 
Maksimalna višina sofinanciranja je 80 % upravičenih 
stroškov (kaj so upravičeni stroški, je točno navedeno 
v razpisu; lastno delo se ne more ovrednotiti kot 
upravičen strošek, vse aktivnosti izvajajo zunanji 
izvajalci). Najmanjša višina zaprošenih sredstev je 
20.000 €, največja pa 300.000 €. Razpis je bil objavljen 
v sredini marca, prvi rok za oddajo vlog je bil 13. maj, 
drugi pa 1. oktober.

Ko smo prebirali zahtevno razpisno dokumentacijo, 
je bila naša prva reakcija, da so zahteve razpisa tako 
zelo kompleksne, da nihče od nas nima niti znanja in 
niti prakse, kako se pripravi vloga na tako zahteven 

razpis. Drugo spoznanje pa je bilo, da je v slabih 
dveh mesecih, ki sta nas ločila do prvega roka za 
oddajo vlog, nemogoče pripraviti dokumentacijo in 
se s predvidenimi izvajalci dogovoriti za ponudbe, saj 
je bila naša koča do konca maja pod debelo snežno 
odejo (4–5 m) in dostopna samo peš iz doline. 

Na podlagi poizvedovanja smo izvedeli, da se je vloge 
na razpis lotilo tudi Planinsko društvo Srednja vas 
za svojo postojanko na Uskovnici in da jim pri tem 
pomaga ljubljanska firma Saver Inženiring, d. o. o., 
ki ima strokovnjake z ustreznim znanjem za prijavo 
na javne razpise za črpanje Evropskih kohezijskih 
sredstev. Moj dober znanec Jakob Zupanc, predsednik 
Planinskega društva Srednja vas, mi je pomagal 
navezati stik s firmo Saver Inženiring in mi pomagal 
tudi s priporočilom. V društvu smo se na upravnem 
odboru dogovorili, da bomo na razpisu kandidirali, 
in smo imenovali projektno skupino za pripravo 
prijave na razpis v sestavi: Andrej Osterman, Tomaž 
Rusimovič, Mirko Božnar in Darko Avsec. Kmalu smo 
imeli prvi sestanek s predstavnikom Saver Inženiringa 
in se dogovorili za skupni ogled naše koče. Na ogledu 
se je videlo, da ima predstavnik Saver Inženiringa 
popolnoma drugačen pogled in prakso kot društvena 
ekipa, ki je bila v preteklih letih angažirana z 
vzdrževanjem objekta in uvajanjem manjših izboljšav. 
Kar malo debelo smo gledali, ko smo slišali, kaj vse 
je zastarelo in kaj vse je treba zamenjati, izboljšati in 
spremeniti (novo stavbno pohištvo, zamenjati izolacijo 
fasade in izolacijo podstrehe, v prostore v pritličju 
namestiti prezračevanje z rekuperacijo). Še in še 
bi lahko našteval, kaj vse so videle oči prekaljenega 
mačka, česar mi amaterji nismo niti opazili.

Dogovorili smo se, da bomo za vsa predvidena dela 
izbrali enega izvajalca, ki pa bo imel za posamezna 
dela ali področja podizvajalce. Zelo smo bili veseli, 
da je lastnik firme Inženiring, gradnja, nadzor in 
svetovanje, Robert Mikelj, s.p. iz Stare Fužine, pristal, 
da prevzame obnovo naše koče in koordinira vsa dela, 
ki smo jih predvideli. Drugi obisk in ogled koče smo 
opravili že s predvidenim izvajalcem Robertom, ki je 
v enem dnevu premeril vse, kar je rabil za izdelavo 
ponudbe. 
V grobem smo se dogovorili za: 
• zamenjavo stavbnega pohištva (vsa zunanja okna 
in vsa zunanja vrata, okna in polkna iz macesnovega 
lesa, stekla iz troslojnega termopana),
• zamenjavo strešnih oken,
• odstranitev obstoječe fasade v prvem in drugem 
nadstropju ter montažo nove izolacije in lesenih oblog 
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iz macesnovega lesa), 
• prezračevalni sistem v pritličju (rekuperacija 
LUNOKS),
• prenovitev vodovodnega sistema (senzorske pipe in 
varčni kotlički v vseh sanitarijah itd.),
• prenovo fotovoltaičnega sistema (zamenjava 
kolektorjev na brunarici, podvojitev kapacitete 
akumulatorjev itd.),
• prenovo čistilne naprave,
• namestitev protipožarnega sistema (požarna 
centrala z javljalniki požara),
• zamenjavo stavbnega pohištva na brunarici,
• novo izolacijo brunarice (notranja izolacija sten, 
stropa in poda)
• zamenjavo štedilnika v brunarici,
• zamenjavo vseh svetil z varčnimi LED svetili
• in še mnogo drugih manjših izboljšav.

Vsa dela so bila v ponudbah ocenjena na 255.519,59 € 
(brez DDV). 

Ekipa Saver Inženiringa se je po prejemu ponudbe 
izvajalca lotila posla in pripravila obsežno 
dokumentacijo, ki je potrebna za vlogo na razpis: 
energetske izkaznice objektov, izračun energetske 
učinkovitosti po prenovi objektov, poslovni načrt 
in ekonomski poslovni model s poudarkom na 
uresničevanju ciljev investicije, analizo vpliva na 
okolje, ki mora vsebovati opis stanja in načrt ravnanja z 
odpadki in odpadnimi vodami po končani operaciji, ter 
še mnogo zapletenih obrazcev in poročil. Pri pripravi 
dokumentacije je bilo treba vseskozi paziti, da smo v 
posamezni kategoriji razpisa dosegli čim več točk, saj 
je bil od točkovanja odvisen uspeh naše vloge.

Nekaj dni pred drugim rokom za oddajo vloge na 
razpis (1. oktober 2021) sem se moral oglasiti pri 
pripravljavcih vloge in vso pripravljeno goro papirjev, 
obrazcev, poročil podpisati in žigosati. Nato je bila naša 
vloga v roku predana na Ministrstvo za gospodarski 
razvoj in tehnologijo. 

Med pripravo naše vloge smo izvedeli, da so bile 
vloge, ki so bile oddane v majskem roku razpisa, že 
rešene, in da so enaindvajsetim prosilcem že razdelili 
3,876.324,56 €. Torej je od razpisanih sredstev ostalo 
le še 1,123.675,44 €, kar nas je malo zaskrbelo, saj 
smo vedeli, da je vlog več, kot je sredstev. 

Naši prijatelji iz PD Srednja vas so za kočo na Uskovnici 
dobili 300.000 € nepovratnih sredstev in kočo že podrli 
do tal ter zgradili novo v istih gabaritih; trenutno že 
vgrajujejo instalacije in računajo, da bo praktično nova 

koča odprta že letošnjo sezono.

Dileme je bilo konec 14. februarja 2022, ko smo 
izvedeli, da je MGRT prosilcem poslalo sklepe o 
razdelitvi sredstev. Poklical sem našo računovodkinjo 
in jo prosil, če gre v naš nabiralnik pogledat, ali imamo 
kakšno pošto z ministrstva. Kmalu sem po mailu dobil 
kopijo sklepa, v katerem piše:

1. Vlogi prijavitelja Planinsko društvo LPP, Celovška 
cesta 160, 1000 Ljubljana, za projekt Energetska 
sanacija planinske koče na Planini pri Jezeru, 
številka vloge: 3030-347/2021/1, se ugodi.

2. Za izbrano operacijo iz prejšnje točke se odobri 
sofinanciranje v višini največ do 204.415,67 EUR, v 
letu 2022.

V kratkem sledi podpis pogodbe z ministrstvom, nato 
pa se začnejo priprave in dogovori, kako se bomo 
projekta prenove lotili, tako vsebinsko kot tudi rokovno. 
Kakor sem po eni strani vesel, da smo dobili sredstva 
in bomo skupaj z našimi privarčevanimi sredstvi 
vložili v obnovo naše postojanke okoli 300.000 €, se 
zavedam, da pot do prenove objekta in vseh tehničnih 
rešitev in izboljšav ne bo lahka, vendar s tako ekipo, 
ki je uspela na razpisu, bomo zmagali tudi pri obnovi 
koče, ki bo po skoraj 40 letih dobila nov videz in bo v 
ponos društvu in v dobro počutje tako oskrbniški ekipi 
kot tudi našim gostom.

Podpisovanje dokumentacije za vlogo 
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REŠEVANJE POD KOMNO – BOHINJ, 16.–17. 
JANUAR 2022
ROK KOZJEK MENCINGER, PRIPRAVNIK 
REŠEVALEC GRS BOHINJ

Z dovoljenjem GRS Bohinj posredujemo opis akcije 
skozi oči reševalca pripravnika, ki je bil objavljen v 
februarski številki Bohinjskih novic. Delo reševalcev je 
zelo požrtvovalno in zahtevno, zato si zaslužijo globoko 
spoštovanje vseh obiskovalcev gora.

Minila je lepa, mirna nedelja, si rečem zvečer. Z mislimi 
že na jutrišnji dan, nakar dvajset minut čez osem pisk 
pozivnika. Kar sestrelilo meje pokonci, reševanje 
dveh oseb, Komna, 42. ovinek. Vzamem termovko in 
že letim v avto. V mislih sestavljam opremo, da ne bi 
česa pozabil. Zapiska ponovni poziv, po katerem takoj 
sklepam, da nas čaka nekaj izredno zahtevnega. 
Pridem na postajo, nekaj reševalcev je že zbranih in 
nalagajo opremo v avtomobile. Kolega mi reče: »Vzemi 
vso osebno opremo za stensko in zimsko reševanje.« 
Pregledam, cepini, dereze, pas, čelada ... Sedemo v 
avto in gremo. 
Vodja pove, da je aktiviral tudi sosednjo postajo GRS 
Radovljica, da pridejo pomagat. Med vožnjo se že dela 
načrt, kako se bomo razdelili. Pridemo na izhodišče 
k Savici, vodja nas razdeli. Najbolj izkušeni in hitri 
vzamejo vrvi in tehnično opremo, da se čim prej 
pride do poškodovanih oseb. Nato še vsi ostali z vso 
potrebno opremo za transport ponesrečencev. 
Pridemo na mesto, kjer sta bili osebi nazadnje videni. 
Hitro se opremimo in organiziramo, nato že spuščamo 
prvega po grapi in čez vmesne stene. 
Ostali reševalci že prihajajo in nas je vedno več. 
Spustimo še dva. Kmalu pride še reševalec iz Tržiča z 
dronom, da bi poskusili čim prej locirati ponesrečenca. 
Potem pa le glas, mislim, da vidimo prvega. Potrebna 
bo premestitev, po drugi grapi pa spust do njega. 
Prvega reševalca spustimo, vmes je bilo treba 
podaljšati stometrsko statično vrv, saj je bilo tako 
daleč. Reševalec pride do ponesrečenca, a žal vidi, da 
ni preživel. Poškodbe so bile prehude, saj je zdrsnil 
okoli 180 metrov daleč. Sledil je dvig ponesrečenca. 
Dobro, da nas je bilo veliko, da smo ga hitro in 
učinkovito dvignili do poti. Tam ga premestimo v aki in 
ena ekipa ga odpelje v dolino. Ostali še vedno, varovani 
na vrveh, preiskujejo pobočje in skušajo najti drugega. 
Ta čas se baterije na dronu izpraznijo. Morali bomo 
iskati brez te pomoči. Ne bomo obupali kljub mrazu, 

snegu, temi, ki reševanje naredi še zahtevnejše. Nekaj 
ur mine, a brez uspeha. Pregledali smo vse, kar smo 
lahko. Odločimo se, da takoj ko se zdani, nadaljujemo, 
saj bomo bolje videli. 
Veliko več pa ni bilo do jutra, tista ura mine v hipu. 
Malo smo zadihali, popili čaj, zaužili nekaj priboljškov, 
ki nam jih je na hitro pripravil kolega v Ukancu. 
Dan se naredi in baterije drona so polne, gremo. 
Začenjamo s pregledom in kmalu zagledamo negibno 
osebo pod steno nad plaziščem. Odneslo ga je še 
veliko dlje. Naredimo hiter plan, kako do njega. Treba 
bo priti s spodnje strani. Prvi priplezajo do njega in 
sporočijo, da žal tudi njemu ne moremo več pomagati. 
Sestavimo aki in naredimo sidrišča za štafetni spust. 
Zaradi zahtevnosti terena je bilo treba na vrhu v steno 
zavrtati še nekaj svedrovcev, da se je sploh lahko 
omogočal varen spust. Ponesrečenca se namesti v 
aki, nato sledi spust okoli 300 metrov daleč po strmem 
plazišču, potem pa po lažjem terenu do izhodišča. 
Tišina, grenkoba pri srcu, solze v očeh, težko je, ko 
izrekaš sožalje svojcem. 
Naredili smo vse, kar je v naši moči, sodelovali smo 
zelo uigrano, četudi smo bili iz različnih društev. Žal je 
bil konec tak, kakršnega si nikoli ne želimo. 
Utrujeni in s težkim srcem smo se po več kot 15 urah 
vrnili nazaj k svojim domačim. 

ZAHVALA! 
Po tragičnem dogodku, ko se je pod Komno ponesrečil 
Klemen, so domači, prijatelji in Andraž namenili 
denarni prispevek delovanju Društva GRS Bohinj. Za 
to plemenito dejanje se jim bohinjski gorski reševalci 
iz srca zahvaljujemo.
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LOVSKA DRUŽINA BOHINJSKA BISTRICA JE 
V SVOJEM OKOLJU AKTIVNA
LOVSKA DRUŽINA BOHINJSKA BISTRICA

Z dovoljenjem LD Bohinjska Bistrica objavljamo članek, 
ki je bil objavljen v januarski številki Bohinjskih novic in 
govori o mednarodnem projektu LIFE WOLFALPS EU, ki 
proučuje sobivanje človeka in volka na celotnem območju 
Alp.

Člani lovske družine Bohinjska Bistrica smo skupaj 
s še nekaterimi drugimi lovskimi družinami z 
območja Jelovice aktivno pristopili k terenskemu 
delu raziskovanja odnosa med volkom kot plenilcem, 
srnjadjo kot plenilsko vrsto in človekovimi aktivnostmi 
v prostoru. V sklopu mednarodnega projekta LIFE 
WOLFALPS EU bomo skupaj z Zavodom za gozdove 
Slovenije in drugimi lovskimi družinami pripomogli 
k preučevanju srnjadi in volka na širšem območju 
Jelovice. Projekt LIFE WOLFALPS EU je namenjen 
reševanju izzivov sobivanja med človekom in volkom 
na celotnem območju Alp in vključuje skupne 
aktivnosti v štirih državah (Sloveniji, Italiji, Franciji in 
Avstriji), s čimer zagotavlja celostni čezmejni pristop 
k preučevanju alpske populacije volka ter njenega 
razširjanja. Volkovi v Evropi niso bili naseljeni ali 
preseljeni. Širitev volka je izključno rezultat naravne 
dinamike te vrste. Zaradi aktualnosti dogajanja, 
povezanega z volkom v Bohinju v zadnjih nekaj letih, 
lovci spremljamo dogajanje in se povezujemo z 
ostalimi deležniki. Le tako lahko pridobimo objektivne 
informacije in s tem pomagamo pri preprečevanju 
škode na domačih živalih, ki je najbolj pereč problem 
sobivanja z volkom pri nas. Zaradi prisotnosti volka 
v našem okolju seveda tudi sami opažamo ostanke 
njegovega plena. Volk je v Sloveniji zavarovana vrsta in 
je na seznamu redkih in ogroženih živalskih vrst, zato 
v izjemnih primerih le pristojno ministrstvo lahko izda 
odločbo o izrednem odstrelu volka. Del projekta LIFE 
WOLFALPS EU je tudi preučevanje srnjadi in volkov na 
širšem območju Jelovice. Zavod za gozdove Slovenije 
in Oddelek za biologijo Biotehniške fakultete Univerze 
v Ljubljani bosta z našo pomočjo zbirala podatke s 
telemetričnim spremljanjem premikov odlovljenih 
živali in njihovih ritmov aktivnosti, na uplenjenih in 
poginulih živalih bomo določali sestavo kostnega 
mozga in tako merili njihovo telesno kondicijo, 
prispevali pa bomo tudi podatke o lovski aktivnosti.
Za odlov živih osebkov srnjadi uporabljamo lesene 
t. i. zabojne pasti s samodejnim mehanizmom za 
zapiranje vrat. Člani lovske družine smo že namestili 

past v našem lovišču, ki jo sedaj zalagamo s hrano. V 
primeru aktiviranja pasti bo odlovna ekipa, ki bo čakala 
v bližini, hitro prišla do ujete živali, jo imobilizirala, 
premerila ter ji namestila GPS ovratnico in ušesne 
značke. Več senzorjev na GPS-ovratnici na srnjadi bo 
natančno beležilo lokacije in aktivnost osebkov. Tako 
bomo vedeli, kje se srnjad giblje in kako uporablja 
svoje domače okoliše v različnih sezonah. Lovci LD 
Bohinjska Bistrica smo se 3. 12. 2021 udeležili tudi 
delavnice projekta LIFE WOLFALPS EU na Sorici, 
ki sta jo vodila Zavod za gozdove in Biotehniška 
fakulteta. Predstavili so nam mednarodno študijo 
odnosov plen-plenilec-lovec, ki jo skupaj z nami lovci 
izvršujejo v alpskem prostoru, metode in rezultate 
spremljanja srnjadi ter tropa volkov na Jelovici in 
Pokljuki. Sodelavci projekta LIFE Lynx pa so med 
drugim predstavili tudi monitoring risa s fotopastmi 
na alpskem območju. Lovci LD Bohinjska Bistrica v 
okviru slogana »Lovci Bohinja« odlično sodelujemo z 
ostalima dvema lovskima družinama, LD Stara Fužina 
in LD Nomenj Gorjuše, prav tako odlično sodelujemo 
tudi z Občino Bohinj. Lovska sezona se je letos tudi 
zaradi obilice snega praktično že zaključila, divjadi pa 
v prvih snežnih dneh vedno pomagamo z vsakoletnim 
zimskim krmljenjem. Tudi s tem dokazujemo, da lov 
ni samo odstrel divjadi, pač pa lovci v naravno okolje 
Bohinja tudi veliko vračamo.
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LANI JE BILA NA NAŠI KOČI 
OKREPČEVALNICA ZA MARATON TRIGLAV 
TRAIL RACE 87.5 KM

Trasa za Triglav Trail Race poteka iz Mojstrane (661 
m) po znameniti dolini Vrata mimo slapu Peričnik in 
Aljaževega doma v Vratih (1015 m), vse do pokončne 
severne triglavske stene. Od tam mimo bivaka do 
Luknje (1754 m). Trasa nas v nadaljevanju popelje 
prečno pod zahodnim ostenjem Triglava do Koče na 
Doliču (2151 m). Od tam preko znamenitega križišča 
Hribarice, ki je tudi najvišja točka triglavskega teka 
(2358 m), naprej v Dolino Triglavskih jezer, vse do Koče 
pri Triglavskih jezerih (1685 m). Od koče poteka trasa 
po najlepših poteh do Doma na Komni (1520 m) in 
naprej do Črnega jezera. Od tam preko Bregarjevega 
zavetišča na planini Viševnik do Koče na Planini pri 
Jezeru (1435 m). Naprej poteka do Kosijevega doma na 
Vogarju (1045 m). Od tukaj se trasa nekoliko spusti do 
Planinske koče v Vojah (690 m). S tekom nadaljujemo 
do Mostniških slapov, kjer se usmerimo na Uskovnico 
(1145 m) in od tam nadaljujemo mimo Konjščice 
(1427 m) in Jezerc na Studorski preval (1892 m). Od 
prevala poteka trasa do Vodnikovega doma (1817 
m). Trasa nas v nadaljevanju popelje do Konjskega 
sedla (2019 m) in preko Zgornje Krme v dolino Krma. 
Trasa nadaljuje po dolini vse do Kovinarske koče (870 
m) v dolini Radovne. Od tukaj nas trasa pelje preko 
čudovitih in manj poznanih pohodniških poti nazaj do 
Mojstrane.
Trasa je izredno razgibana, poteka po označenih 
planinskih poteh in zahteva veliko teka po kamnitem 
svetu in skalovju. Določen del trase (20 %) poteka 
tudi po gozdnih poteh, v manjšem delu (8 %) pa po 
utrjenih makadamskih poteh. Trasa je primerna le 
za izkušene gorske tekače, ki so odlično fizično in 
psihično pripravljeni.

 Okrepčevalna točka na Planini pri Jezeru.

Razgibana trasa teka  dolžine 87.5 km

NEKAJ FOTO UTRINKOV Z DELOVNIH AKCIJ 
GOSPODARSKEGA IN MARKACIJSKEGA 
ODSEKA

Klop za osebje pri kuhinjskem vhodu je prenovljena.

Nastala je tudi nova klop za planince pri vhodu v kočo.
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ZANIMIVOSTI

Nova streha nad vhodom v klet brunarice

 
Streha je po novem dobila tudi žleb.

Akcija je v polnem teku.

Uspešni skladateljici

 
Menjava smernih tabel na Planini Ovčarija

Markacist – črkoslikar Mirko

GORSKI  popotnikpopotnik    marec 202226



Oglas pd lpp_za tisk 3mm dodatka_

petek, 25. februar 2022 14:13:58



IZLETI PD LPP 2022/23

Legenda: L - lahka tura
Z - zahtevna tura

ZZ - zelo zahtevna tura
S - snežna tura   

datum, dan izlet zaht. čas hoje vodnik

MAREC 2022

19.03.22 Grintovec S 9 ur Janez Medved
26.03.22 Gore in Kopitnik L 4-5 ur Marinka Koželj Stepic

APRIL 2022

06.04.22 Tolsti vrh -Talež L 3-4 ure S. Kragelj

MAJ 2022

15.05.22 Srečanje s SPD Trst L 3-4 ure Izlet UO
28.05.22  Rinke Z 8 ur Janez Medved

JUNIJ 2022

04.06.22 Vode gornjesavske doline L 4-5 ur Marinka Koželj Stepic
22.-26.06.22 Peš iz Ljubljane do Planine pri jezeru      L in Z 8-10ur/dan T. Rusimovič 

JULIJ 2022

02.07.22 V Špičje  Z 8 ur Janez Medved
23.07.22 Špik ZZ 8 ur Janez Medved

AVGUST 2022

19.-21.08.22 Planinarjenje po Fužinskih planinah Z 4-8ur/dan Izlet UO

SEPTEMBER 2022

17.09.22 Ojstrica ZZ 9  ur Janez Medved
24.09.22 Orlova pot ob Reškem jezeru L 2-3ure Marinka Koželj Stepic

OKTOBER 2022

08.10.22 Trstelj L 4 ure Marinka Koželj Stepic
15.10.22 Izlet v neznano L 3 ure Izlet UO

NOVEMBER 2022

13.11.22 Kostanjeva nedelja s SPD Trst L 6 ur Izlet UO

DECEMBER 2022

10.12.22 Prednovoletno srečanje Pr' Mehačk L 3-4  ure Izlet UO

JANUAR 2023

08.01.23 Pohod na Dražgoše L/S 4 ure Rusimovič
21.01.23 4. Tradic. pohod na Planino pri Jezeru S 9 ur S. Kragelj  

FEBRUAR 2023

04.01.23 Potepanje po Veliki planini S 8 ur S. Kragelj 
25.01.23 Kranjska reber S 4-5 ur Marinka Koželj Stepic


